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第四单元   分数除法

第1课时  分数除以整数

1、计算下面各题。

 eq \f(21,25) ÷14＝         eq \f(1,3) ÷4＝          eq \f(6,7) ÷2＝          eq \f(5,6) ÷6＝

 eq \f(2,15) ÷1＝          eq \f(1,8) ÷8＝          eq \f(1,5) ÷3＝          eq \f(11,15) ÷33＝

2、填空

（1）把 eq \f(3,8) 米平均分成2份，每份是(    )米？

（2）(     )乘5等于 eq \f(2,3) .

(3)(   )米的 eq \f(2,3) 是15米。
3、一块正方形木板，它的周长是 eq \f(4,5) 米，它的边长是多少米？

4、一辆汽车行驶9千米，用去汽油 eq \f(3,4) 升，平均每千米用去汽油多少升？

5、 eq \f(2,3) ÷6表示把 eq \f(2,3) 平均分成（    ）份，求（    ）份是多少，也就是求 eq \f(2,3) 的（    ）是多少，所以 eq \f(2,3) ÷6＝ eq \f(2,3) ×（    ）＝（    ）
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6、看图列式。

 （   ）÷（    ）＝（    ）×（    ）＝（    ）

7、修一条长 eq \f(4,5) 千米的路，6天就可以完成，平均每天修多少千米？

8、先在图中涂色表示 eq \f(6,7) ，再按下面的算式分一分，并算出得数。

	
	
	
	
	
	
	

	  
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


  eq \f(6,7) ÷2＝                  eq \f(6,7) ÷3＝                eq \f(6,7) ÷6＝

8、如果
[image: image1.wmf]a

是一个不为0的自然数。

（1） eq \f(1,8) ÷
[image: image2.wmf]a

等于多少？          （2）[image: image3.wmf]a

 eq \f(1, ) 
÷8等于多少？

9、把一根 eq \f(9,10) 米长的木米锯成长度相等的几段，一共锯了2次，平均每段长多少米？

第四单元   分数除法

第2课时  整数除以分数

1、24÷ eq \f(6,7) ＝24×（    ）＝（     ）  15÷ eq \f(2,3) ＝15×（    ）＝（    ）
2、计算下列各题：

12÷ eq \f(4,5) ＝           6÷ eq \f(3,4) ＝         11÷ eq \f(1,4) ＝        16÷ eq \f(5,8) ＝

1÷ eq \f(2,5) ＝            9÷ eq \f(3,4) ＝           eq \f(5,6) ÷6＝        3÷ eq \f(1,3) ＝

3、填空
（1）8里面（    ）个 eq \f(2,5)  

（2）（      ）的 eq \f(24,25) 是12。
（3）8是 eq \f(2,3) 的（     ）倍。   

（4）一个数的 eq \f(2,3) 是12，这个数是（     ）。
4、雪花啤酒厂每小时可以生产啤酒12000升，如果每 eq \f(3,5) 升啤酒装一瓶，那么该啤酒厂每小时可以生产多少瓶啤酒？

5、一块平行四边形模板，面积是3平方米，高是 eq \f(3,4) 米，底是多少米？

6、（1）两个因数的积是24，其中一个因数是 eq \f(4,5) ，另一个因数是（    ）。

（2）根据14÷ eq \f(4,13) ＝ eq \f(91,2) ，写出一道乘法算式和一道除法算式：（                 ）和（                    ）。

（3）将一瓶2升的果汁倒入容积为 eq \f(2,3) 升的玻璃杯中，可以倒（ ）杯。
（4）一个数（0除外）除以 eq \f(1,4) ，这个数就（            ）。
7、解方程

[image: image4.wmf]x

＝8          15
[image: image5.wmf]x

＝ eq \f(25,16)                  [image: image6.wmf]x

＝18

8、1吨花生仁可以榨出油 eq \f(7,18) 吨，要榨出84吨需要多少吨花生仁？126吨花生仁可以榨出多少吨油？

9、一瓶酱油 eq \f(2,5) 千克，6天用完，平均每天用多少千克？
第四单元分数除法

第3课时  分数除以分数

1、 eq \f(5,8) ÷ eq \f(5,12) ＝ eq \f(5,8) × eq \f(（    ）,（    ）) ＝        eq \f(2,5) ÷ eq \f(3,4) ＝ eq \f(2,5) × eq \f(（    ）,（    ）) ＝

2、计算下列各题：

 eq \f(3,4) ÷ eq \f(5,6) ＝          eq \f(1,8) ÷ eq \f(5,2) ＝         eq \f(3,7) ÷ eq \f(7,8) ＝       eq \f(4,5) ÷ eq \f(4,5) ＝

3、解方程。

（1）[image: image7.wmf]x

＝ eq \f(8,15)                （2） eq \f(4,9) ÷
[image: image8.wmf]x

＝ eq \f(16,21) 
4、朱大伯 eq \f(2,3) 小时编了 eq \f(2,5) 米长的竹篱笆，他1小时能编竹篱笆多少米？

5、列式计算.

(1)  eq \f(5,6) 是 eq \f(5,12) 的几倍?       (2)一个数的 eq \f(5,6) 是 eq \f(10,3) ,这个数是多少?

6、王阿姨到菜场买了 eq \f(2,5) 千克的白菜,用去 eq \f(3,5) 元.每千克白菜多少元?

7、刘睿 eq \f(4,5) 分钟步行 eq \f(1,15) 千米,刘睿每分钟步行多少千米?步行1千米需要多少分钟?

8、在算式 eq \f(5,9) ÷
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(
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¹

a

)中,当(            )时,商大于 eq \f(5,9) ;当(           )时,商等于 eq \f(5,9) ;当(            )时,商小于 eq \f(5,9) .

9、在○里填上“〉”“〈”或“＝”
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第四单元分数除法

第4课时  分数除法的实际应用(1)

1、先把数量关系式填完整，再解答。

（1）六年级一班有21人订阅了《小学生数学报》,占全班人数的 eq \f(1,2) ,这个班有多少名学生?

(            )× eq \f(1,2) =(            )

(2)校合唱队男生人数比女生人数少 eq \f(1,4) ,校合唱队男生比女生少25人,校合唱队女生有多少人?

(            )× eq \f(1,4) =(            )

2、玩具厂去年出口创汇850万美元,相当于前年创汇的 eq \f(5,4) ,前年创汇多少万美元?

3、阳阳的体重比付款航重5千克,佳航的体重比阳阳轻 eq \f(1,7) ,阳阳的体重是多少千克?

4、一筐苹果,吃了一些后,还剩下 eq \f(2,3) ,正好是10千克,这筐苹果原来重多少千克?

5、在第29届北京奥运会上,美国代表团获得了36枚金牌,相当于中国代表团的 eq \f(12,17) ,中国代表团获得了多少枚金牌?

6、一块长方形地,宽是60米,相当于长的 eq \f(2,3) ,这块地的面积是多少平方米?

7、（1）食堂运来一批蔬菜，其中白菜有50千克。黄瓜是白菜的
[image: image29.wmf]5

4

，

黄瓜有多少千克？

（2）食堂运来一批蔬菜，其中白菜有50千克。正好是番茄的
[image: image30.wmf]5

4

，

番茄有多少千克？

第四单元  分数除法

第5课时  分数除法的实际应用(2)

1、 解方程:
 eq \f(2,3) 
[image: image31.wmf]x

= eq \f(3,4)        
[image: image32.wmf]x

÷ eq \f(2,3) = eq \f(8,9)             eq \f(3,7) 
[image: image33.wmf]x

= eq \f(3,8)          eq \f(9,23) ÷
[image: image34.wmf]x

= eq \f(18,5) 
2、(1)《安徒生童话》原价24元,现价比原来降低了 eq \f(1,6) ,现在的售价比原来全家了多少元?

(2)《安徒生童话》的现价比原来降低了 eq \f(1,6) ,原来的售价比现在高4元,原来的售价是多少

元?
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3、看图列式解答.

4、(1)一个数的 eq \f(5,6) 是240,这个数是多少?    (2)一个数的 eq \f(3,7) 是 eq \f(5,21) ,这个数是多少?

5、（1）某农场有黄牛180头，水牛的头数是黄牛的 eq \f(5,6) 。水牛有多少头？
（2）某农场有水牛150头，是黄牛头数的 eq \f(5,6) 。黄牛有多少头？

6、根据算式选条件。

水果店运来桔子 eq \f(8,9) 吨，          ，运来苹果多少吨？

（1）选（   ）列式为
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÷
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      A、比苹果多
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（2）选（   ）列式为
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×
[image: image39.wmf]4

3

      B、正好是苹果的
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（3）选（   ）列式为
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9

－
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      C、苹果是桔子的
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（4）选（   ）列式为
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9

＋
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      D、比苹果少
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第四单元分数除法

第6课时  分数连除和乘除混合

1、 eq \f(3,4) ÷2÷ eq \f(3,8) = eq \f((    ),(    )) × eq \f((    ),(    )) × eq \f((    ),(    )) =

2、 eq \f(3,5) ÷5÷ eq \f(1,15)               eq \f(9,5) × eq \f(2,3) ÷ eq \f(18,35)           15÷ eq \f(9,25) × eq \f(4,5) 
3、(1)一个数的 eq \f(3,4) 是45,这个数的 eq \f(2,3) 是多少?

(2)甲数是乙数的 eq \f(2,3) ,乙数又是丙数的 eq \f(3,4) ,甲数是40,丙数是多少?

4、3台织布机 eq \f(3,2) 小时织布72米,平均每台织布机每小时织布多少米?

5、一辆汽车行驶 eq \f(9,2) 千米用汽油 eq \f(9,25) ,用 eq \f(3,5) 升汽油可以行驶多少千米?

6、5吨的 eq \f(3,7) 和(    )吨的 eq \f(3,14) 一样重 
 eq \f(5,2) 吨的 eq \f(2,5) 和 eq \f(5,8) 吨的 eq \f((    ),(    )) 一样重.
7、有一块三角形铁皮,面积是 eq \f(3,5) 平方米,它的底是 eq \f(3,2) 米,高是多少米?

8、王华以每小时4千米的速度从家去学校,  eq \f(1,6) 小时行了全程的 eq \f(2,3) ,王华离学校多少千米?

9、小虎是个粗心大意的孩子,在做一道除法算式时,把除数 eq \f(5,6) 看成了 eq \f(5,8) ,算出的结果是120,这道算式的正确答案是多少?

10、某饲养场养了360只鸡，是鸭的只数的
[image: image47.wmf]7

9

。饲养场养了多少只鸭？鸭的只数相当于饿的
[image: image48.wmf]8

7

。饲养场养了多少只鹅？

第四单元分数除法

第7课时  整理与练习(1)

1、根据 eq \f(4,5) × eq \f(3,4) = eq \f(3,5) ,可知 eq \f(3,5) ÷(    )=(    )或 eq \f(3,5) ÷(    )=(    )

2、计算列下列各题.

 eq \f(5,9) ÷5          30÷ eq \f(5,6)             eq \f(8,15) ÷ eq \f(2,3)           eq \f(2,3) × eq \f(5,4) ÷ eq \f(10,9) 
3、列式计算.

(1)几个 eq \f(1,6) 是4 ?            (2)一个数的 eq \f(2,3) 是 eq \f(8,15) ,这个数是多少?

(3)什么数的 eq \f(7,8) 是 eq \f(3,4) ?        (4)25乘一个数得 eq \f(15,32) ,这个数是多少?

4、一瓶可乐喝去 eq \f(1,3) ,正好喝去 eq \f(5,12) 升,这瓶可乐是多少升?

5、列式计算.

(1)一个数的 eq \f(2,5) 是 eq \f(1,3) ,这个数的 eq \f(1,3) 是多少?     
 (2)  eq \f(1,2) 加上 eq \f(5,12) 除以 eq \f(10,9) 的商,和是多少?

6、学校体育室买来排球28只,相当于足球只数的 eq \f(7,9) ,学校体育室买来足球多少只?

7、玄武区去年实际绿化面积比原计划增加了 eq \f(1,5) ,实际比原计划多绿化150公顷,原计划绿化多少公顷?

8、小欣今年8岁,相当于爸爸年龄的 eq \f(1,4) ,爸爸比小欣大多少岁?

9、某校书法小组有40人，是科技小组人数的 eq \f(2,3) ，科技小组的人数是舞蹈小组的 eq \f(3,4) 。

（1）科技小组有多少人？          （2）舞蹈小组有多少人？

第四单元分数除法

第8课时  整理与练习(2)

1、在○里填上“＞”“＜”或“＝”。

 eq \f(4,5) ÷4○ eq \f(4,5)                  eq \f(7,8) ÷ eq \f(4,5) ○ eq \f(7,8)              eq \f(6,7) ÷ eq \f(10,9) ○ eq \f(6,7) 
2、汽车每小时行80千米,是火车速度的 eq \f(2,3) ,火车每小时行多少千米?

3、一种药品,降价12元后,现在的售价比原来降低了 eq \f(2,7) ,这种药品的原价是多少元?

4、图书馆有故事书800本,科技书的本数是故事书的 eq \f(5,8) ,又是连环画的 eq \f(2,5) ,连环画有多少本?

5、列式计算.

(1)一个数的 eq \f(6,7) 是12,这个数的 eq \f(1,2) 是多少?
 (2)一个数的 eq \f(6,7) 与20的 eq \f(3,5) 相等,这个数是多少?

6、小华家今年收的青菜比去年增加了 eq \f(5,16) ,正好增加了85千克,今年收青菜多少千克? 
7、运输队运一批面粉,第一次运走全部的 eq \f(3,7) ,第二次运走全部的 eq \f(2,7) ,两次共运走了45吨.

8、甲数≠0,甲数× eq \f(2,5) =乙数÷ eq \f(2,5) =丙数÷ eq \f(4,3) ,三个数中,最大的是(    ),最小的是(    ).

9、25分＝（    ）时            125千克＝（   ）吨

35平方厘米＝（    ）平方分米    50平方米＝（  ）公顷
10、学校体育室的篮球60个，            。足球有多少个？
（1）补充一个条件，解题时列式为60× eq \f(2,5) 
（2）补充一个条件，解题时列式为60÷ eq \f(2,5) 
第四单元  分数除法

复  习  题

1、直接写出得数。

2÷ eq \f(8,9) ＝           eq \f(13,16) ÷ eq \f(1,3) ＝        4÷ eq \f(2,3) ＝         eq \f(2,3) ÷ eq \f(5,6) ＝

 eq \f(3,4) ÷ eq \f(2,3) ＝          eq \f(8,9) ÷4＝           eq \f(3,4) × eq \f(8,9) =        eq \f(8,21) ÷ eq \f(2,9) ＝

2、计算。

 eq \f(4,5) ÷8× eq \f(6,7)             12× eq \f(3,2) ÷ eq \f(1,89)            eq \f(3,10) × eq \f(16,5) ÷ eq \f(21,32) 
3、食堂运来一批煤，已经用去 eq \f(1,4) ，正好用去 eq \f(4,5) 吨，这批煤原有多少吨？

4、（1）45分＝（    ）时      200千克＝（    ）吨   

[image: image49.wmf]20
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米＝（   ）厘米        eq \f(3,10) 平方米＝（     ）平方分米

（2）小军的体重是24千克，是爸爸体重的 eq \f(3,8) ，爸爸的体重是（    ）千克。

（3）一辆汽车行驶 eq \f(3,2) 千米用汽油 eq \f(3,25) 升，行1千米要用汽油（    ）升，用1升油可行（    ）千米。

5、解方程：

 eq \f(1,4) ÷
[image: image50.wmf]x

＝15          
[image: image51.wmf]x

× eq \f(5,6) ＝ eq \f(5,12)               
[image: image52.wmf]x

÷ eq \f(8,15) ＝ eq \f(3,8) 
6、一个长方体木块的体积是 eq \f(3,10) 立米米，长是 eq \f(4,5) 米，宽是 eq \f(3,4) 米，高是多少米？

7、学校学生参加课外活动，参加生物组的有35人，参加电脑组的人数是生物组的 eq \f(4,5) ，又是美术组的 eq \f(7,8) ，参加美术组的有多少人？

一、计算。

1、直接写出得数：（5分）

  7 ×  EQ \F(3,14) ＝      EQ \F(3,7) ÷ 6＝      EQ \F(4,5) ÷  EQ \F(5,4) ＝     1.6÷0.7＝     1÷3× EQ \F(1,3) ＝
 EQ \F(5,14) ÷ EQ \F(5,14) ＝      EQ \F(1,8) ÷  EQ \F(5,2) ＝     EQ \F(1,3) ×0.15＝     EQ \F(3,7) ÷  EQ \F(7,8) ＝     EQ \F(1,2) × EQ \F(1,3) ÷ EQ \F(1,3) × EQ \F(1,2) ＝
2、计算：(12分) 
 1÷
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3、解方程。（9分）
   
[image: image68.wmf]5

2

χ＝
[image: image69.wmf]4

1

                   8χ＝
[image: image70.wmf]3

2

                 
[image: image71.wmf]9

5

χ＝10

二、运用知识，灵活解题。（每题6分，共30分）
1、育才小学的学生去植树，五年级植了200棵。

   （1）五年级植的树是六年级的
[image: image72.wmf]5

4

，六年级植树多少棵？
（2）四年级植的树是五年级的
[image: image73.wmf]8

7

，四年级植树多少棵？
2、一件大衣现价是600元，相当于原价的
[image: image74.wmf]6
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，原价多少元？
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    3、一辆小汽车行
[image: image75.wmf]2

3

千米，用汽油
[image: image76.wmf]25

3

升。

4、在一次“献爱心” 活动中，新生小学的学生共捐款4000元。

      (1)一年级捐的是总数的
[image: image77.wmf]5

1

，是二年级的
[image: image78.wmf]5

4

。

     （2）二年级捐的是三年级的
[image: image79.wmf]3

5

，是四年级的
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。

     （3）五年级捐的是二年级的
[image: image81.wmf]5

2

，是六年级的
[image: image82.wmf]5

4

。

      分别算出每个年级捐的元数，并填入下表。
	年级
	一年级
	二年级
	三年级
	四年级
	五年级
	六年级
	总计

	元数
	
	
	
	
	
	
	4000
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行1千米用汽油多少升？





2升汽油可行多少千米？
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